



2024年2月

星期五

农历癸卯年十二月三十

9

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6935期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

逐梦新征程 奋斗创未来

中共浙江省委常委、政法委书记王成国致新春贺词

天地迎春，万象更新。在这个喜庆吉祥的日子，我谨代表中共浙江省委、浙江省委政法委，向辛勤工作一年的广大政法干警、武警官兵，向全省法学法律工作者，向在基层从事社会治理和信访工作的同志们，致以崇高的敬意！向所有关心支持浙江政法工作的政法干警家属、社会各界人士，表示衷心的感谢。

奋斗为笔，山河为卷。2023年，之江大地处处跃动着蓬勃生机：“八八战略”走深走实、“千万工程”再绘新卷、杭州亚运会惊艳世界、共同富裕在憧憬中不断拉近……一个又一个关键词，浓缩了浙江发展的万千气象，记录下新时代的波澜壮阔。这一年，对全省政法战线而言，同样极不平凡、极不容易。我们在攻坚克难中成长、在迎接挑战中超越，踔厉奋发、赓续前行，办成了许多大事要事难事喜事，用奋斗书写防风险、保安全、护稳定、促发展的精彩答卷。诗画江南，平安的成色更足，法治的底色更亮，人民群众的幸福更加可触可感。

这张答卷，彰显了“牢记嘱托感恩奋进”步伐的坚定与坚实。习近平总书记再次亲临浙江考察指导，赋予浙江新定位新使命。在省委省政府的坚强领导下，全省政法系统深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神，忠诚履职、担当作为，有效应对复杂多变的外部环境和多重挑战叠加的严峻考验，一体推进平安中国法治中国示范区建设。新征程起步之年的浙江政法工作更入佳境、硕果累累。

这张答卷，记录了平安护航亚运的坚韧与坚守。我们一起见证，杭州向世界奉献了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会；我们一起经历，“智能、无感、动态、和谐”的全新安保理念落地生效，铭记一个个汗水湿透的身影，感悟掌声和欢呼背后的默默付出。24场重大专项活动精彩圆满、“24小时最多检一次”顺利实现、开幕式“3小时有序进场、40分钟快速散场”广受赞誉……有序高效的背后，是对办好“简约、安全、精彩”亚运会的庄严承诺，也是市民素质不断提升、社会治安秩序良好向上、平安建设基础夯实有力的生动体现。

这张答卷，展现了新时代“枫桥经验”的魅力与活力。我们成功筹办“枫桥经验”纪念大会，组织实施“五大提升工程”，提炼“群众唱主角、干部来引导、德法加智治、有事当地了”的实践特征，让“枫桥经验”这面代代传承的光荣旗帜更加多姿多彩，让百姓和顺、全域和美、社会和谐的治理乐章更为激情澎湃。从推动出台《浙江省平安建设条例》，到大力培育“枫桥式”基层站所队；从着力深化警源、访源、诉源治理，到全面推进信访工作法治化试点……每一次“抓前端、治未病”的不懈努力，每一个与群众站在一起、想在一起、干在一起的生动场景，都汇聚成一幅更美好更和谐的治理画卷。

这张答卷，呈现了打造一流法治化营商环境的力度与温度。我们以永不满足、勇立潮头、永争第一的信心和决心，以“坐不住、等不起、慢不得”的危机感和

使命感，打出了一套服务省委三个“一号工程”的组合拳，助力浙江成为营商环境最优省。“11087·亲清在浙里”为企业服务、市场化纠纷试点机制探索、“行政行为码”生成、知识产权警务联络官诞生……一项项领先全国的改革创新，一次次回应企业关切的实际行动，更好地激发了市场活力和社会创造力，为浙江经济行稳致远提供了坚实的法治保障。

这张答卷，展示了全面深化政法领域改革的闯劲与干劲。我们聚焦重点领域、关键环节、突出问题，把准方向、守正创新、真抓实干，大力倡导“司法底线”“权力边界”“尊法据理”等司法理念，大胆探索工作理念、制度、机制创新，为推进政法工作现代化提供不竭动力源泉。新征程上，我们共同写下了政法领域改革的新篇章——30项重点改革项目成效显著，数字法治建设再上台阶，公安工作现代化先行实践，“全域数字法院”“数字检察”经验全国推广，行政执法改革走在前列……破难题、解新题，办实事、解民忧。全面深化改革，激发了新时代政法工作的新动能，创造了促进社会公平正义、保障人民安居乐业的新业绩。

山水万程，步履不停。一路走来，我们见证荣光、屡创佳绩，是习近平总书记掌舵领航、党中央坚强领导的结果，是在省委正确领导下、全省政法机关苦干实干的结果，也是广大政法干警坚守岗位，默默奉献心血、智慧、汗水甚至鲜血的结果。

感谢有你，在重大任务、重大斗争中担苦担难担重担险，在关键时刻、危

难关头挺身而出、迎难而上，奏响了一曲曲新时代的英雄赞歌。

感谢有你，扎根基层、心系群众，与老百姓贴得最近、联系最紧，解决他们的小事难事烦心事，关心群众冷暖守护万家灯火，写就了感人至深的为民故事。

感谢有你，风雨兼程、步履铿锵，用拼搏、努力、奋斗在平凡中成就非凡，在平安浙江、法治浙江建设的新征程中融入自我、实现价值，镌刻了日新月异的创新画卷。

此时此刻，万家团圆。但依然还有许多政法干警忙碌在一线，依然还有许多干警家属牵挂亲人平安归家。在此，向大家表示衷心感谢！

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键之年，也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年。新征程上，紧紧围绕支撑和服务我省“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命，坚持向改革要动力、向创新要活力，动起来、跑起来、干起来，我们一定能够披荆斩棘，我们一定能够乘势而上！

冬去春归，龙年呼啸而来。“龙”是中华民族的图腾和独特精神标识，寓意刚健、强大、威武、文明。作为龙的传人，让我们抖擞龙马精神，逐梦新征程、奋斗创未来，以浙江政法工作现代化省域先行的优异成绩，为持续推动“八八战略”走深走实、奋力打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区提供有力支撑和服务！

最后，祝大家新春快乐、福暖四季！

花灯绚丽迎新春

2月7日，人们在德清县的灯会上游玩。

春节将至，各地花灯流光溢彩、璀璨夺目，营造出喜庆祥和的节日气氛。

新华社 谢尚国 摄

导读

他们努力“卖货”一年 终于为64名工人结清血汗钱

2版

休刊启事

春节期间，本报休刊三期，即：2月12日（周一）、2月13日（周二）、2月14日（周三）休刊，2月15日（周四）出版的《浙江法治报》调整到2月4日（周日）出版，2月16日（周五）的《浙江法治报》调整到2月18日（周日）出版。敬请关注。

祝读者新春快乐！

本报编辑中心